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eszélő számok 
osi választás tehát lezajlott, mint 

dani szokás, Nagy zajlásról azonban 

tevésbbé semi beszélhetünk ezen alka- 
ma 1 mert ez a választás inkább csen- 

It. Mondhatnánk letargikus. Mond- 

! betegen szimptomatikus. Mert 

30 szavazatból mindössze 13.342 szava- 

t adtak le. És még ebből is 1336 sza- 

érvénytelen volt. A szavazók ötven 

éka tartózkodott tehát a szavazástól. 

moru apátia jele ez. Annak a tanusága, 

y a közönség már a saját sorsa iránt 
térdeklődik. Vagy talán az érdeklődés 

ál is több. Passziv állásfoglalás. 
is ékesenszóló vélemény. 

ha a szavazók fele nem szavaz le, ez 

Utikai állásfoglalás. Van olyan döntő 

st Imü, mint maga a szavazás ténye. Tu- 
lonképpen egy monstruózus nyilatkozat, 

elyet komolyan kell venni. Tizezrek 

gérlelődött véleménye, hogy valahol 

a van, valahol elfelejtették belekapcsol- 

az embereket : a tulajdon ügyeik iránti 

végérvényesen Kiérett, éltalános 
tanusága ez a megdöbbentő néma 

,ez a másik közel tizenháromezer 

lénytelenül dobtak - az urnákba. Ez a ti- 

háromezer szavazat, amelyet hivatalo- 
em lehetett sehova sem elkönyvelni, 

ondja, hogy delmesen lecsökkent 

igyek iránti minden érdeklődés, mert 

08i önrendelkezés terén eddig sem 

t semmi és ezután sem fog történni 

ami gyümölcsét jelentené a köznek. 

élycseréről van pusztán szó, a sok 

kázás, a városi vezetőségek feloszlatá- 
evezése, ujból való reintegrálása, a 

ba való visszahelyezés elodázása, el- 

te az emberek kedvét és lecsökkentette 

asztás általános fontosságának tuda- 

forrását, ha minél ritkábban történik és 
több időt-teret enged a stabil alkotó 

közönsége kifejezett városi termé- 

munkásságot szeretne látni. Elvonat- 

minden mástól, helyi bajainak 
oslását szeretné és olyan városi termelő 

amely a legszorosabban össze van 

a magával a közönséggel, annak száz 

val. Nem szabad odáig jutni, hogy a 

polgárság veszedelmes közöny kö- 

be burkolódzék akkor, amikor olyan 

let megválasztásáról van szó, amely 

érdekében volna hivatott összeülni, 

ozni és cselekedni. A sok megsem- 
4 tt szavazat - és itt jutott kifejezés- 

m' az önálló listaletevésben megakadályo- 

1 ommunisták demonstrálása is - 

nagy kiábrándulás és a demonstrá- 
onulás a politikai jogok porondjá- 
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személyek örökös változása. Te 
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Marinescu bukaresti rendőrprefektus 
belátja, hogy tévedett, de ő katona és 

VUCHETICH ENDRE D. 
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másként gondolkozik, mint a polgári 

Vaida Sándor miniszterelnök har- 
madik kormánya, mint a Déli Hirlap el- 
sőnek jelentette, szombatról vasárnap- 
ra virradó éjszaka letette az esküt. Va- 

sárnap délben Vaida Sándor miniszter- 
elnök ujabb kihallgatáson jelent meg a 
királynál, aki örömét fejezte ki egész- 
ségi állapotának javulása fölött, majd 

ebédre vendégül látta. 

Vasárnap délelőtt különben Vaida ál- 
lapota már annyira javult, hogy részt- 
vehetett a nemzeti parasztpárt végre- 

hajtó bizottságának ülésén, ahol beszé- 
det is mondott. Maniu és Miha- 
lache után, akik utaltak arra, hogy a 
nemzeti parasztpárt egysége csorbitat- 
lan, Vaida miniszterelnök szólalt föl. 

Hangsulyozta a kormányzás 
kontinuitását és azt, hogy a 
kormányban beállott személyi 
változás nincs befolyással a ko- 
rona és a nemzeti parasztpárt 

közti egyetértésre. 

A párt és a kormány továbbra is birja 
a korona bizalmát és rendületlenül dol- 
gozik az ország és a nemzet érdekében. 
A végrehajtó bizottság lelkesedéssel vet- 
te tudomásul a bejelentéseket. 

Az uj kormány a Marinescu-ügy 
elintézésére szabad kezet kapott. Mari- 
nescu ezredest, aki hosszabb szabadság- 
ra megy, fegyelmi biróság elé állitják. 
Erre vonatkozólag legközelebb Milo- 
nescu belügyminiszter javaslatot ter- 

jeszt a minisztertanács elé. 
A kormány különben vasárnap dél- 

után tartotta meg első minisztertaná- 
csát. Elhatározták, hogy a parlament 
megnyitását január 25-re halasztják, 
hogy ezalatt elkészithessék a parlament 

két háza elé terjesztendő javaslatokat. 

Ezerkivül elhatározták azt is, hogy a 
genfi pénzügyi tárgyalásokat haladékta- 

lanul folytatják. 

egyének 
Hétfőn délben miniszterközi konferen- 

cia volt, amelyen Madgearu, Mirto és 

Lugojeanu miniszterek, valamint Tilea 

alminiszter vett részt. 

Az értekezleten kizárólag a 

Genfben kötendő pénzügyi 

egyezménnyel és a külföldi hi- 

telezőkkel folytatandó tárgya- 

lások kérdésével foglalkoztak. 

Ugy határoztak, hogy Lugojeanu keres- 
kedelmi és iparügyi miniszter ma Genfbe 
utazik és ott haladéktalanul megkezdi a 
tárgyalásokat. 
Titulescu külügyminiszter, aki 

hamarosan szintén külföldre utazik és 
ott belekapcsolódik a pénzügyi tárgya- 
lásokba, egyelőre Bukarestben marad. 
Idehaza való maradását indokolja az a 
körülmény, hogy Sándor jugoszláv 
király a napokban Romániába érkezik 
látogatóba és ezen alkalommal a szokás 

kivánja, hogy a külügyminiszter itthon 

maradjon. 
Az alminiszterek tegnap délben tették 

le az esküt Vaida miniszterelnök kezébe. 

A londoni követté kinevezett 

Kadulescu Savel csak akkor 

foglalja el állását, ha az angol 

kormánytól megkapja az akre- 

ditálást. Addig a pénzügymi- 

niszteriumban alminiszteri te- 

endőket végez. 

A kormány tagjai tegnap délután mi- 
nisztertanácsot tartottak. A miniszter- 
tanácson Mironescu belügyminiszter 
nem vett részt. Meghült és még három- 
négy napig a lakásán kénytelen marad- 
ni. Igy a Marinescu-ügy sem került elin- 

tézésre és ezzel várni kell Mironescu fel- 

gyógyulásáig. Calinescu belügyi al- 
miniszter érthető okokból ezzel az ügy- 
gyel nem kiván foglalkozni. Annyi azon- 

ao. 

Magyavország mozgósításáról találi hi iantaszz . 

tihus hivt az egyik peágai laptudósitó 
A Berliner Tagblatt prágai tudósitás 

alapján azt a hirt röpitette világgá, hogy 

Magyarország elrendelte a mozgósitást. A 

hiradás szerint az összes tiszteket már- 
cius elsejére behivták, a tizennyolc és har- 

minc esztendő közötti férfiaknak pedig 

nem adnak utlevelet. Végül beszámol a 

hiradás még arról is, hogy a kisántánt bu- 

dapesti képviselői ezen intézkedések ellen 

tiltakozni készülnek. A prágai magyar kö- 

vetség megcáfolta a Berliner Tagblatt prá- 

gai tudósitójának hirét, ezenfelül Buda- 

pestről is erélyes cáfolatot adtak ki és a 

hirt szemenszedett kitalálásnak mondják. 
Politikai körök véleménye szerint a hir- 

adásnak az a célja, hogy Magyarországot 

a leszerelési konferencia előtt kompromit- 

tálja. 

ban már bizonyos, hogy Marinescu fe- 

gyelmi biróság elé kerül. 

Marinescu ezredes, bukaresti 

rendőrkvesztor különben kije- 

lentette, belátja, hogy bizonyos 

tekintetben tévedett, de hát ő 

nem köztisztviselő, sem politi- 

kus, hanem katona és igy bizo- 

nyos tekintetben másképpen 

gondolkodik, mint a polgári 

egyének. 

A politikai körök és a lapok különben 
még mindig élénken foglaikoznak a Ma- 
rinescu-üggyel. A. Lupta azt irja, hogy 
ezzel az üggyel kapcsolatosan nem ké- 
szült komplott a kormány és a nemzeti 

parasztpárt ellen, mint ezt egyesek fel- 

tüntetni szeretnék. És nemcsak ez volt 
az oka Maniu lemondásának. A korona 
és Maniu között bizonyos dolgokban vé- 
leményeltérések voltak, azonban ezek 
tisztára személyi természetüek voltak. 

Az uralkodó bizalma éppen ezért tovabb 
is megmaradt a nemzeti párttal szem- 
ben. És ez az oka annak is, hogy 

rezsimváltozás nem következett be. Kü- 
lönben az ellenzéki pártok maguk sem 
voltak egy esetleges rezsimváltozás mel- 
lett. Igy tehát győzött a jobb belátás és 
a kormányzati rendszer megmaradt. 

Az intrikák megsemmisültek és 

az a tény, hogy Vaida és Titu- 

llescu békejobbot nyujtottak 

egymásnak, mutatja, hogy 
együttmüködésük őszinte lesz. 

Tileának a kormányba való bevonása 
csak nyereség, mert hiszen Tileának ki- 

tünő külföldi összeköttetései vannak. Ti- 
tulescu, mint lovagias ellenfél, belátja, 
hogy ha Tilea keményen is nyilatkozott, 
azt Vaida iránti ragaszkodásából tette. 

FOLYTATÓDNAK A sULYOS ZAVAR- 

GASOK. A spanyol szakszervezetek szö- 

vetsége proklamálta a vasuti sztrájkot és 

a sztrájk megkezdésére valamennyi vasuti 
szervezetnek utasitást küldött. A közv 

ményben a vasuti forgalom megbénul 

óriási riadalmat keltett. A kormány mo 
gósitotta : a vasuti ezredeket és a szírájk 1 

vasutasokat katonákkal pótolja,. Ba 
nában vasárnap ismét sulyos zavar 

voltak, amelyeknek négy halálos áldozata 

van. Elterjedt hirek szerint az anarci 

ujabb általános felkelést terveznek 



AA budapesti ügyészség tizenegy rend- 

beli nemzetgyalázás vádját emelte 

Hock Jánossal szemben. A cselekmé- 
nyeket a vádirat szerint Hock hét eset- 

ben hirlapi cikkek, négy esetben pedig 

beszédek által követte el. A tárgyalás 
iránt, amely csütörtökön lesz, igen nagy 
érdeklődés nyilvánul meg és azért elha- 

tározták, hogy a tárgyalásra csakis 
jeggyel lehet belépni. Jegyeket már 

most adnak ki. 

Nagy Vince dr. ügyvédnél, aki Hock 

János jogi képviselője, igen sokan jelent- 

keznek mentő tanukul. Ezek között van- 

nak Amerikából hazatért magyarok is, 
készek kezzek bizonyítani, hogy az z inkri 

élőretürtek a uk é és s tavaly mát jával tött fi születeti 
mint leány, mig azetütt hazozu údó, át a teányok 

születésének száma vezetett 
Tizennyolc sürü gépirásos nagy olda- 

lon számol be Prostean Oktáv ár. 

városi tiszti főorvos Temesvar város 

1932. évi közegészségügyi viszonyairól. 
Ez a nagy elaboratum - amelynek a 

járványos, a ragályos, a nemi, a tüdő- 
vészes, az alkohol okozta és a szemek 
trachomai betegségekre vonatkozó sta- 
tisztikai részét a Déli Hir!ap már a 
mult héten közölte - a legapróbb részle- 
tekre terjed ki és megvilágitja mindazt, 
ami a közegészségügyi állapotokra befo- 
lyással lehet. Bevezetésben a jelentés rá- 

mutat arra, hogy Temesvár kiterjedése 

nyolcvanhét négyzetkilóméter, 
amelyen körülbelül százezer 

ember él összesen kétszázkilenc- 
ven kilóméter hosszusága öt- 

százötvenegy utcában. 
Nagy terület ez, amelyet a városi főor- 
vosi hivatalnak és az alája rendelt kerü- 
leti tiszti orvosoknak közegészségügyi 
szempontból állandóan figyelni kell. Te- 
mesvárott egy négyeztkilóméterre átlag 
1167 lakos esik és ennyi ember egészsé- 
gének gondozása elegendő munkát ad. 
Természetes, hogy a közegészségüggyel 
bizonyos mértékben összefüggésben ála 
népességi statisztika és azért a főorvosi 
jelentés erre is kiterjed. 

Igy megtudjuk, hogy Temesvár 

lakossága 1928 óta 12.000 lélek- 
kel szaporodott és pedig fele- 
részben születés, felerészben 

pedig bevándorlás révén. 
1932-ben született 1256 gyermek, 662 fiu 
és 594 leány, A lányok születésének szá- 
ma hosszu időn kereesztül mindig felül- 
multa a fiukét, most aztán egyszerre a 
fiuk nyomultak előtérbe. A születések 
statisztikájának külön rovata arról szá- 
mol be, hogy a halva született gyerme- 
kek száma 54 volt. 1982-ben 54 gyermek- 
kel kevesebb született, mint az előző esz- 
tendőben, amit a főorvosi jelentés rész- 

Ha szép akar lemni, 
használjon KULKA-féle ! 
lelszepese k liliom- 

ane Hliompude 
Kapható gder 

il városi gyógy- 
„Fekete Sashoz 

Belváros öznt György-tér. 

minált és Hock Jánosnak tulajdonitott 
cikkeket nem ő irta, hanem azoknak má- 

sok a szerzői és Hock János nevét csak 
azért irták alá, hogy a cikkeknek na- 
gyobb nyomatéka legyen. 

Tegnap több budapesti lap megirta, 

hogy Hock János a Markó-utcai fogház- 
ban misét mondott. Az ügyészség erre 

vonatkozólag kijelenti, hogy ez nem tör- 
tént meg. Hock János, mint vizsgálati 

fogoly, nem is kaphatott volna enge- 

délyt arra, hogy misét mondjon. 

A Töreky-tanács kiküldött vizsgáló- 

birája tegnap a Markó-utcai fogházban 
felkereste Hock Jánost és érdeklődött 
nóla a vádakra vonatkozólaz és a kihall 

ben a gazdasági helyzet rosszabbodásá- 
nak tud be. Viszont az a körülmény, 
hogy a házasságok száma - összesen 
(187 - hetvenöttel több volt, mint az 

előző esztendőben, azt a reményt nyujt- 
ja, hogy a születések száma ismét emel- 
kedni fog. 

A mult évben 1618 volt a halá- 
lozások száma és szomoru, hogy 

132 esettel több, mint az előző 

évben, ami részben a spanyol 

náthának tudható be. 
Ezenkivül ebben a számban benne van a 
rénáci vasuti szerencsétlenség huszon- 
egy áldozata is. Ami a gyermekhalandó- 
ságot illeti egy napos és egy hónapos kor 
között 115, egy éves koron alul 141 

gyermek halt meg. A jelentés annak a 
reményének ad kifejezést, hogy a tavaly 
hathatósan bevezett Calmette-oltás 
következtében ezen a téren hathatós ja- 
vulás várható. Himlőoltáspban a mult 
esztendőben 836 kisded, uiraoltásban 

1837 gyermek részesült. 

A temesvári kórházban nincsen elme- 

osztály és az elmebetegeket, akik kór- 
házi ápolásra szorulnak, emiatt Lugo- 
son, vagy Zsombolyán kell elhelyezni. A 
mult esztendőben 32 ilyen elmebeteg 

et av és négy beszéd miatt kerül 
holnapután Hock János a biróság elé 

gatásról jegyzőkönyvet vett föl. 

dekre vonatkozólag nem helyezkedett 
teljesen a tagadás álláspontjára, de a 
legtöbb kérdésre kijelentette, nem em- 

lékszik már rá világosan, hogy a eikke- 

ket ő irta-e és az azokban használt kité- 
telek tőle valók-e. Lehetséges az is, hogy 

az általa irt cikkekbe mások betoldáso- 
kat eszközöltek. 

Nagy Vince dr. védő ma délelőtt jogi 
konferenciát fog tartani, amelyre meg- 

hivta Budapest legismertebb jogászait. 

A konferenciát azért hivta össze, hogy 
meghallgassa ismert jogászoknak a vé- 

delem irányitására vonatkozó tanácsait. 

volt. Intézetben 31 van és 91 siketnéma 
állott ápolás alatt. 

A köztisztaságot és közvetve a köz- 
egészséget szolgálja Temesvárott 140 

utcaseprő és 31 szemetes kocsi. A lo- 

csoló automobilok száma 4, ezenkivül 12 

lovas locsolókocsi van, amely az utcák 
portalanitásáról gondoskodik. 

Temesvárott 5 fürdő és nyáron 
át 2 uszoda és 5 strandfürdő áll 

rendelkezésére a közönségnek. 

Az iskolaorvosok az elmult esztendőben 
rendszeresen ellenőriztek 3857 gyerme- 

ket és ezek közül velt 117 rövidiátó, 336 
hibás fogu és 59 olyan, akinek orrában, 

vagy gégéjében volt valami defektusa, A 
városi egészségügyi közegek 59 nagy- 

ipari és 431 kisipari üzemet tartottak 
egészségügyi felügyelet alatt. 
A város közegészségügyi költségve- 

tése 19.140.898 lei volt. Ebből a köz- 
egészségügyi intézmények fentartására 

6,329.624,szociális gondozásra 9,942.504, 

személyzeti fizetésre 1,828.528 és gondo- 
zói fizetésekre 1,048.244 leit forditottak. 

A város háromszázhuszonöt 
millió leies költségvetéséből ki- 

vánatos volna közegészségügyi 

célokra többet forditani. 
mememaso 

Egyre emelkedik a hideg és több e 
már a harmint 

Napról-napra a hideg erősbödése ész- 
lelhető. Temesvárott tegnap reggel hat 
fok hideg volt és fagyos szél fujt. Dél- 
ben a napsütésben a hőmérő még mindig 
két fok meleget mutatott. A város szélső 
részein, ahol a légjárás szabadabb, reg- 
gel és délben is négy fokkal hidegebb 

volt, mint a belső részeken. Az idő egész 

nap derült volt és az esti csillagos és 
holdas ég további hidegfokozást igért. 
Erdélyben a hideg még ennél is na 

gyobb. Az ókirályság gyes részein a 
hőmérő nulla alatt tizenhat-husz- hu- 
szonnégy fokon állott tegnap. A hava- 
zás megszünt ugyan, de viszont azzal 
szemben erősbödik a hideg. Konstanca 
környékén a hideg tegnap elérte a husz 
fokot és északi szél mellett fagyhullám 
igérkezik. A nagy hideg következtében 
a Fekete tengernek a konstancai kikö 
tőn tul levő részén a part mentén a ten 
ger nyolcszáz méternyi sávban befa- 

fokot is elérte 
gyott. A kikötőben jelenleg a hajóforga- 
lom még normális, de számolni lehet az- 

zal, hogy a hideg nagyobbodásával a ki- 
kötő is befagy és a forgalom megszünik. 
A brailai kikötőben két hajót a jég tel- 
jesen körülzárt és most jégtörők dolgoz- 
nak ezek kiszabaditásán. Az ország 
egyes részein még dulnak a hofuvások. 
Sulinát a hófuvás a külvilágtól teljesen 
elzárta. 

A külföldről is mindenütt a hideg fo 
kozását jelentik. Magyarországon az 
Alföldön husz fokos hideget is észleltek 
már. Lengyelországban harminc, Cseh- 
szlovákiában huszonhat fok hideg az át- 
lagos hőmérséklet. Az osztrák havok 
ban havazik. 

A meteorológiai intézet jelenti, hogy 
a hideg erősbödése és az északi szél élén- ; 
külése várható, délen és nyugaton ki 
sebb havazásokkal, n ediz se 

János az inkriminált cikkekre és beszé- 

Meg nemfelelőt 

még raktáron lévő 

sajtófőnöke. Mengele Ferenc dr., a 1 

gyar külügyminisztérium sajtóosztályán 

uj vezetője, tegnap délelőtt foglalta el 

vatalát. Mengele Ferene dr., aki ebben 
állásban Csáky gróf miniszteri tanáci M 
utódja, szivélyesen üdvözölte munka 
akiknek legnagyobb részét ismeri még 
ból az időből, amikor a külügyminisz 
riumi sajtóosztályban dolgozott. Meng 
Ferenc dr., 

ügyvivő volt, ma fogadja a udapet 1 
tudósitóit. 

leges hófuvásokkal. 

mely alatt minden fajta 
vászonáruban 

Vidéki vevőink meg- 
könnyitésére a fel- 

használási cél és ár 
megjelölése alapján 

mindent postai után- 
vétellel szállitunk. 

visszavesszük 

téli áruk mélyen leszál- 
itott árakon kerülnek 
eladásra. 

a magyar külügyminisztérium 

aki legutóbb madridi mag



árott feltünéstkeltő öngyilkos- 
rtént, amely városszerte nagy saj- 

st és részvétet váltott ki. Kuz- 
* os volt gyárvárosi bankigazgató, 

évtizedekkel ezelőtt jelentős szerepet 
zott a város pénzügyi és társadalmi 

en, gyárvárosi Uri-utca 6. szám 
lakásában revolverrel öngyilkos- 

ot követett el. A hetvenegy éves 

r valamikor vagyonos, törekvő és 
galmas ember volt, akit azonban a 

lat dasági válság kétségbeejtő helyzetbe 
tott. Az általános leszegényedés, 

nak ellenére, hogy két háza is volt, ki- 

volt anyagi helyzetére és a 
áltozott viszonyokat megszokni 

1 tudó öregur feladta a harcot. 

uzma János két leányával és azok 

németországi Lippe tartomány- 
vasárnap folytak le a tartomány- 

JNüési választások. A választásokon a 
azeti szocialisták szavazatainak szá- 
husz százalékkal meggyarapodott és 

net arattak. A nemzeti szocialisták 

ndja, amelyből következtetni lehet a 
/bi még várható választásra. 
Hippe tartományban a nemzeti 

szocialisták után a szociáldemo- 
kraták következnek, akiknek 

szavazatai szintén meggyara- 
podtak. A kommunisták ellen- 

ben vesztettek eddigi szavaza- 

taikból. 
4 nemzeti szocialisták lippei válasz- 
I győzelmének hatása alatt Berlinben 
ól elterjedt"a hir, hogy a birodalmi 

ést nemsokára föloszlatják és uj vá- 
ásokat irnak ki. A nemzeti szocia- 

ák önbizalma őriási módon megnöve- 
ett és remélik, - különösen azért, 

rt a Landbund szintén hátat forditott 

mnléli 

ulatit 
etltal 

táson az összes pártokat tulszár- 
ló győzelmet aratnak. 
Arról is szó van, hogy a nem- 

zeti szocialisták és a német 

nemzetiek a kormánnyal szem- 

ben közös frontot alkossanak. 

almi gyülés hosszabb elnapolásához, 
nban állást foglal ugy a feloszlatás, 

1t pedig az ellen, hogy pártdiktatura 

erlinben az Országos Harcos Szövet- 
an tartott, amelyen meg- 

nt Hindenbunrg birodalmi elnök, 
kens en e és számos 

natározottabban követeli az általános 
telezettség visszaállitását. Ezt 

den körülmények között meg is való- 

ádjával az Uri-utcai házban élt visz- 

5bbi pártokkal szemben fölényes győ- 

tója a lippei választást barométernek 

nlelekez kenelér és Kaas 

ijelentette, Németorszás a 

szavonult életet. Leányaival és vejével a 

legszebb egyetértésben élt, de sokszor 
panaszkodott, hogy a leromlott anyagi 

viszonyok miatt már unja az életet. Leá- 
nyai és Bandi unokája fokozott szeretet- 
tel vették körül, de még ez a gyengédség 
sem tudta Kuzma Jánost az öngyilkos- 
ság végzetes gondolatától eltériteni. Idő- 

sebb leánya, Kuzma Irén, aki édesapjá- 
val együtt lakott, reggel nyolc órakor 
hirtelen revolverdörrenést hallott édes- 

apja hálószobájából. Amikor rémülten 
benyitott a szobába, ott borzalmas lát- 

vány fogadta. Édesapja az egyik karos- 
székben ült és homlokából patakzott a 
vér, mig balkezében a revolvert szoron- 

gatta, amellyel tragikus tettét elkövette. 
Sikoltozására berohant Kuzma János ki- 
sebbik leánya, Mária is, aki Meczner 

Mór, a Kalla konzervgyár főkönyvelőjé- 

Németország nem ir alá semmi 
leszerelési egyezményt, amely 
Németország fegyverkezési 
egyenjoguságát el nem ismeri. 
Követeli a többi állam, elsősor- 

ban pedig Franciaország lesze- 
relését. 

Franciaországban nagy riadalmat kel- 
tettek Schleicher szavai és a lapok heve- 

sen támadják ezért a német kormányt. 
A franciák szerint Németovszág egyre 
jobban mutatja ki, hogy aHohenzol- 
lern-dinasztia restaurálására törek- 
szik. 

A kölni Kreuz-Zeitung parlamenti kö- 

nek a felesége. Az esetről értesitették a 
család háziorvosát, M á r k Jakab dr. or- 
vost, aki megállapitotta, hogy Kuzma ál- 

lapota reménytelen. A golyó a bal halán- 
tékon hatolt be a koponyába és a hom- 
lokon tört utat magának. Kuzma János 

két órai szenvedés után meghalt. 
Veje az egyik fiókban megtalálta az 

öreg ur ceruzával irt bucsulevelét, a 
melyben sulyos anyagi helyzetével indo- 

kolta meg az öngyilkosságot. A tragikus 
halálesetről értesitették Petculescu 

Sándor dr. hatósági orvost és a rendőr- 
séget, amely a holttest felboncolását 

kérte. Temetése ma, kedden délután fél- 

hat órakor lesz a gyárvárosi temető ha- 

lottascsarnokából. Halálát leányai, veje, 
unokája és kiterjedt rokonság, valamint 
számos barátja és ismerőse gyászolják. 

Az általános védkötelezettség 
visszaállitását követelik 

a németek 
rökből nyert értesités alapján jelenti, 
hogy nincsen kizárva a németországi 
kommunista párt betiltásának közeli le- 

hetősége. 

A betiltásra okot szolgáltat a 

kommunisták számos erősza- 

kossága. A vezetők ugyan igye- 

keztek a féktelen kommunista 

agitációt megfékezni, azonban 

ez eddig nem sok sikerrel járt. 
Ha a kommunista pártot Németország- 
ban valóban betiltják, ez azt jelenti, 

hogy a birodalmi gyülés száz kommu- 
nista képviselője elveszti mandátumát. 

Bateala János lett az uj temesvári 
pé nzügyigazgató és hivatalát 

már át is vette 
Ismételten felmerült a hir, hogy Zla- 

tescu Stere temesvári pénzügyigazga- 
tót elhelyezik. Most megérkezett a pénz- 
ügyminiszter rendelete, amely szerint 
Zlatescu Targul-Jiuba kerül pénzügy- 
igazgatónak. Utódjává Bateala Já- 

nos pénzügyi felügyelőt nevezték ki. 
Bateala pénzügyigazgató a pénzügyigaz- 
gatóságot tegnap már át is vette és azt 
mától kezdve ténylegesen vezeti is. Ba- 
teala bánsági származásu és Oravicán 
született. Alapos ismerője az itteni vi- 

szonyoknak és Temesvárott mint helyet- 
tes pénzügyigazgató nagy népszerüséget 
szerzett. Batealát néhány év előtt nagy- 
váradi pénzügyigazgatónak nevezték ki, 
nemrég pedig mint pénzügyi felügyelő 
visszakerült Temesvárra. Pénzügyigaz- 
gatóvá való kinevezését ugy a közönség, 
mint a pénzügyi tisztviselői kar őszinte 
örömmel veszi tudomásul. Zlatescu Ste- 

re pénzügyigazgató a napokban hagyta 

el Temesvárt és foglalja el uj hivatalát 
Targul-Jiuban. 

Fetgyutottak 
feiettenségben közet 

vátasztási 
Ferendia községben a községi válasz- 

tások napján ismeretlen kezek felgyujtot- 

ták Giuca Péter községi pénztárnok ud- 
varán a szalmakazlat. A hatalmas lángok- 

ra a szavazók elfeledkeztek politikáról, 
szavazásról, választásról és siettek a tüz- 
höz, hogy a fenyegető veszedelmet a saját, 

szomszédos házaikról elháritsák. A gyanus 

tüzeset ügyében a csendőrség meginditotta 
a nyomozást, amelynek során érdekes rész- 

letek derültek ki. A csendőrség rövidesen 
megállapitotta, hogy a gyujtogatók Ba- 

losu Vince és Leo Gergely gazdákkal 
azonosak, akik politikai ellenfelei a községi 

pénztárosnak és bosszuból gyujtották fel a 

kazlat. A községi választáson ugyanis an- 

szalmakazlat és az általános 
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akactak férkőzni a 

nak a pártnak a győzelme volt valószinü, 

amelynek Giuca Péter is tagja volt. Balosu 

és Leo, akik egy másik listán akartak be- 

jutni a községházába, furfangos módját 

eszelték ki annak, hogyan lehetne a vá- 

lasztás esélyeit saját javukra növelni. Dél- 

után egyszerüen felgyujtották a pénztáros 

szalmakazlát, mert számitottak arra, hogy 

mindenki a tüzhöz siet és az urnák őrizet- 

lenül maradnak. A választók tényleg elro- 

hantak, de a választási elnök a helyén ma- 
radt és tervük igy nem sikerült. A felme- 

rült gyanuokok alapján mindketten őrizet- 
be kerültek és a községháza helyett beke- 
rültek a temesvári ügyészségi fogházba. 

3. OLDAL 

vt rünitett elébe 6 két órai szenvedés, után meglhalt a 
Tétellü egyik legtekintélyesebb temesvári bankimazgatója 

Mécs László 
Temesvárra érkezett és ma esle 
felolvassa verseit a szinházban 
Mécs László, a jeles költőpap, tegnap 

este érkezett meg Temesvárra és Metz- 
ger Márton dr. józsefvárosi prépostplébá- 

nosnál szállott meg. Mécs Lászlót még teg- 

nap este számosan keresték föl és üdvözöl- 

ték. Az Arany János Társaság üdvözletét 

RechK. Géza apátplébános ügyvezető el- 

nök tolmácsolta. Mécs László ma este a 

Katolikus Munkásegyesület által rendezett 

szinházi kulturesten a müsor keretében be- 

mutatja legujabb költeményeit. Mécs 

László egy alkalommal már járt Temes- 

várott és akkori fellépése a rajongók 

százait szerezte meg neki. Ez is magya- 

rázza azt a nagy érdeklődést, amelyet mai 

fellépése iránt tanusitanak. Mécs László 

minden költeménye formájának tökéletes- 

ségével, szavainak csengésével, hasonlatai- 

nak ragyogásával és mélyen járó szociális 

gondolkodásával élmény azok részére, akik 

olvassák. A költemények szépségét és ér- 

zelmeinek bensőségét Mécs László közvet- 

len előadási módja sokszorosan emeli. 

A Maladókür 
Rónácon a legszebb kulturmunkát végzi 
A rónáci Haladókör nagysikerü 

kulturdélutánt rendezett a Szeles-ven- 

déglő nagytermében. Nyitányt a Hala- 

dókör jazzbandje játszott, majd a férfi- 

kar Ressmann Károly karnagy ve- 
zénylete alatt a Nyisd ki babám az ajtót 
énekelte nagy sikerrel. Kubán Endre, 
a Déli Hirlap szerkesztője tartotta meg 
azután nagy tetszéssel fogadott előadá- 
sát. A bánsági magyar ujságirótársada- 
lom eme egyik legrégibb tagja a régi 
bánsági irókról és festőkről tartott 
mindvégig lebilincselő és szellemes elő- 
adást. A közönség nagy tapssal hono- 

rálta az előadót. Kiss Babi és Ha- 
nusz Félix angol táncot táncoltak tem- 
paramentumosan. Ungár Sándor tangó- 
dalát Nagy István énekelte. Jano- 
vics Lujzi óriási siker mellett adta elő 
táncait, amelyeket a közönség többször 

megismételtetett. Brahms: Magyar rap- 
szódiáját Vog1 Ilus táncolta, kedvesen 
és tehetségesen. Majd Neguleasa 
Eftimiu énekelt román dalokat. Szünet 
után Csehalik Mariska magyar és 

német dalokat énekelt, Janovics Lujzi 

ismét nagy sikert aratott pompás orosz 

táncával, Thury Kálmán kellemes 

hangja nagyon jól érvényesült a ma- 

gyar dalok előadásánál. Janovics Lujzi 
és Vogl Ilus, a két kedves fiatal leány 

keleti táncát a közönség tomboló tet- 
széssel fogadta. Recsányi Nándor 
néhány büvészfogást mutatott be szelle- 

mesen. A késdobálók cimü vig jelenet- 

ben Kiss Babi, Nagy István, Hanusz Jó- 
zsef és Félix, valamint König József 
tettek tanuságot tehetségükről. Müsor 
után tánc következett. A kulturdélután 
hü volt a Haladókör tradicióihoz és is- 
mét hatalmas közönséget vonzott. A 
Haladókör bebizonyitotta, hogy legakti- 
vabb kulturegyesületeink egyike és a 

Rónác kulturális élete jó kezekben van. 

A kulturdélután rendezésénél meg kell 
emlékezni Dóczy Lajosról, a kitünő 
elnökről, akinek agilitása nagyban hoz- 

zájárult a sikerhez. A táncokat Tényi 

Irén tánctanárnő tanitotta be kitünően. 

Gut miniszter olasz kitünteté 

totta Mussolininek a román Meritul Cul 
tural rend első osztályu jelvényeeg 
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A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeltung" nyomda 
nyomása. 

Hecciat macskái 
Herriot legnagyobb világgondjai kö- 

zött sem feledkezik meg sohsem kedves 

városáról, melynek polgármestere. Leg- 

utóbb is nagy szomorusággal értesült róla, 

hogy Lyon kikötőjében rettenetesen pusz- 
titanak a patkányok. Megpróbáltak már 

minden irtószert, de mentől több mérget 

hintettek el, a patkányok annál vigabban 
szaporodtak. Ekkor jutott Herriotnak 

eszébe kopenhágai tapasztalata. Ott ugyan- 

is már milliárdnyi károkat okoztak a pat- 

kányok, midőn ez apró fenevadak ősrégi 

ellenségeivel, a macskákkal, kezdtek kisér- 

letezni. Természetes ilyen nagy vállalko- 

záshoz egész hadserege van szükség. A ko- 

penhágaiak tehát egészen nagyszabásu 

macskatenyészdét rendeztek be, hogy meg- 

legyen mindig az utánpótlás. Tekintve az 

ottani fényes eredményeket, most Herriot 

is külön pótköltségvetésben szavaztatta 
meg a létesitendő több ezer macskából álló 

farm költségeit és egész Lyon izgalommal 

várja a nagy pillanatot, mikor majd a 

döntő harc megindul a patkányok és a 

kandurrá cseperedett macskafiókok között. 

(F.) 

- Ambrózy Lajos gróf elutazott az osz- 

trák fővárosból. Ambrózy Lajos gróf, 

aki tiz évig volt bécsi magyar követ, teg- 
nap a családjával együtt elhagyta az osz- 

trák fővárost. Elutazásánál a pályaudva- 

ron megjelent az osztrák köztársasági el- 

nök megbizottja, Dolfusz kancellár, a 

külügyminiszter, számos politikus, a ma- 

gyar követség személyzete és a magyar 

kolónia. Ambrózy Lajos gróf hosszabb 

Föőöldközi tengeri utra indul. 

- Tüzérönkéntesek eskütétele. A te- 
mesvári harmincnyolcas taracktüzér- 

ezred egyéves önkéntesei szép ünnepség 
keretében esküdtek fel a zászlóra. Az es- 
kütételi ünepséget, amelyen Draga.- 
lina Kornél ezredes-brigadéros is meg- 
jelent, tábori mise előzte meg, amelyet 
Stroca János lelkész végzett. Utána 
az önkéntesek az egyes felekezeti papok 
kezébe letették a katonai esküt, majd 
Obogeanuőrnagy intézett lendületes 
beszédet a felesküdött önkéntesekhez. 
Az ünnepséget uzsonna követte, amelyen 
a tisztikar és az egyéves önkéntesek vet 

A mai gazdasági 

Grofsorean kKornél dr. volt főpol- 
gármester a Szociológiai Intézet vasár- 
napi ülésén nagy érdekességü előadást 
tartott a gazdasági válságról és a ki- 
sebbségi problémáról. Rámutatott arra, 
hogy a magyarság részéről J a ka bffy 
Elemér dr., a németség részéről pedig 
Brandsch Rudolf fejtett ki nagy 

munkálkodást a kisebbségi kérdésben. A 
kisebbségi kérdés elsősorban politikum, 
amely azonban szoros összefüggésben 

áll gazdasági kérdésekkel. Rámutatott 
arra, hogy az európai államoknak sok 

gondot okoznak a gazdasági bajok és 
ezek keretében fontos problémát képez a 
kisebbségi kérdés is. A volt osztrák-ma- 
gyar monarchia területén utódállamok 

képződtek, amelyek nemzeti államok 
ugyan, de nem volt elkerülhető, hogy 

osztírák-magyar monarchia 
feldarabolása 

válságnak oka az 

kisebbségeik is legyenek. Ez a kö- 
rülmény birta rá a hatalmakat, hogy 
a kisebbségek ügyeit a békeszerződések- 
ben is szabályozzák. A kisebbségi kér- 
dés különben három korszakra oszlik. 
1918-tól 1927-ig volt a tájékozatlanság 
korszaka, 1927-től 1930-ig a kisebbségek 
Stresemann hatása alatt kulturális, sta- 

tisztikai, tudományos és történeti fegy- 

verekkel igyekeztek a figyelmet maguk- 

ra vonni. 1930 óta a kisebbségi kérdés 
igyekszik egybekapcsolódni a gazdasági 

kérdésekkel és azt vitatja, hogy a gazda- 

sági krizis oka voltaképpen az osztrák- 
magyar monarchia feldarabolása. A 

nagyszámu közönség, amelynek sorai- 
ban Temesvár összes nemzetiségei kép- 
viselve voltak, nagy tetszéssel és tapssal 
köszönte meg az érdekes előadást. 

- Béecsbe helyezték a bukaresti olasz 

követet. Preziosi bukaresti olasz kö- 

vetet, mint jelentettük, hasonló minő- 

ségben Bécsbe helyezték át. Preziosi teg- 

nap hagyta el Bukarestet. 

- Kettészakadt egy vonat a nyilt pá- 

lyán. A Temesvár és Bukarest között 
közlekedő személyvonatot - amelynek 
mult heti szerencsétlensége nyolc ember- 
életet követelt áldozatul - az elmult éj- 
szaka ujabb szerencsétlenség érte. A vo- 
nat Dolnie és Calpani állomások 
között ketté szakadt és a vonatvezető 

csak közvetlenül Calpani előtt vette ész- 
re a vonat nagyobb részének hiányát. 
Nagy sebességgel berobogott Calpani 

állomásra, ahonnan Dolnie állomást tele- 

fonon kérték föl, hogy az összes induló 

vonatokat tartóztassa föl. Az elszakadt 

vonatrész utasai között nagy pánik ural- 
kodott, amely mindaddig tartott, amig 
Calpaniból érettük jött a mozdony. Cal- 

paniban ujból összekapcsolták a vonat 

két részét, amely aztán folytatta utját a 

főváros felé, ahová két órás késéssel ér- 

kezett meg. 

- Az UFE szabad liceuma keretében, 

ma, kedden este kilenc órakor a belvá- 
rosi zsidó hitközség disztermében Wei- 
nerth László, az UFE főtitkára tartja 

az Örök sziget cimen irodalmi elő- 
adását. A belépés dijtalan, vendégeket 
szivesen látnak. 

- fTársas utazások részére nincs va- 
luta. A Nemzeti Bank körrendeletet 
adott ki, amely szerint külföldi társas 
utazások számára egyetlen bani pénzt 
sem ad és erre a célra semmiféle valutát 
nem engedélyez. A körrendelet felhivja 
a közönséget, hogy ilyen kérelmet egyál- 
talában ne is terjesszen a bank elé. 

- Családi perpatvar tragikus vége. Hód- 
mezővásárhelyen Mészáros Ernő bádo- 
gos összeveszett vadházastársával, Sep- 
sey Juliannával és a veszekedés hevében 
revolvert rántott, amellyel háromszor rá- 
lőtt az asszonyra, Amikor látta, hogy az 
vértől boritva összeesik, saját maga ellen 
irányitotta a fegyvert. Mészáros Ernő 
azonnal meghalt, Sepsey Julianna pedig a 
halállal vivódik. 

FELSÉGSERTő EGYETEMI TANAR. 

Fortu bukaresti egyetemi tanár, a pol- 

gári blokk megalapitóját és vezérét, letar- 

tóztatták és a vacarestii fogházba szálli- 

tották. Fortu letartóztatására a Drumul 

Nou eimü lapban irott cikkei adtak alkal- 

mat, amelyekben az ügyészség antidinasz- 

tikus tendenciákat lát. Az ilfovi törvény- 

szék vádtanácsa tegnap foglalkozott Fortu 
ügyével és a letartóztatást jóváhagyta és 

megállapitotta, hogy Fortu nemcsak cikkei- 

vel, hanem beszédeivel is számos felségsér- 

tést követett el. A középiskolai tanárok 

szövetsége, amelynek Fortu az elnöke, ki- 

jelentette, hogy Fortu eszméivel nem azo- 

nositja magát, azonban érdemeire való te- 

kintettel, amelyeket a tanárság érdekeiért 

való munkájával szerzett, védőügyvédet 

jelöl ki részére. A közoktatásügyi minisz- 
térium Forut állásától felfüggesztette. 

- A magyar himnusz éneklése nem 
büntetendő cselekmény. A szatmármegyei 

Övár községben tüz volt, amelyet a falu 

lakossága szerencsésen eloltott. A sikeres 

oltás örömére a legények nagy mulatságot 

csaptak, amelynek során elénekelték a 

magyar himnuszt és a Kossuth-nótát. Az 

óvári csendőrség ebben irredentizmust lá- 
tott és feljelentette az éneklő legényeket. 

A szatmári törvényszék azonban kimondta, 

hogy sem a magyar himnusz, sem pedig a 

Kossuth-nóta éneklése nem büntetendő cse- 

lekmény és azért a vádlottakat felmentette. 

? Metania rt., a földalatti birodalom. 

Szántó György Mata Hari regényével 

egyidőben jelent meg az „erdélyiek Ka- 

rinthyjának" Molter Károlynak fan- 
tasztikus regénye a földalatti erők biro- 

dalmából, Metania rt. cimen. Az 
irásműüvészek legmodernebb eszközeivel 
dolgozó kitünő humorista ragyogó derü- 
vel és gyilkos szatirával átszőtt izgal- 
mas, meseszerü ecselekmény keretében 
mutatja be az olvasónak korunk gazda- 

sági életének visszásságait, egy fantasz- 

tikus birodalom, egy fantasztikus rész- 

vénytársaság, fantasztikus igazgató, 
fantasztikus gépirókisasszonyok fan- 

tasztikus társaságában. Ara 192 lei volt, 
most árleszállitásban 104.- lei minden 

Lepagenál, Kolozsvár, Kérje az árleszál- 

1933, JANUAR 
il FI 

- Az idei szent év. Megirtuk, l 

pápa az 1933. évet szent évnek jel 
ki, mert ebben az évben van ezerkile. 

éve Jézus Krisztus halálának és dics 
feltámadásának. A szent évről szóló 

a Szent Péter bazilikában vasárnap d 

olvasták föl. A bulla felolvasása 
Róma valamennyi harangja szólt. 

- Elsülyedt orosz hajó. A Sach 

nevü orosz hajó, amely a Japán tei 

viharzónába került, segélytkérő j 

adott le. Több japán hajó a helysz 

sietett, azonban a hajót már nem tal 

Attól tartanak, hogy a Sachalin gőzö 

sülyedt. A fedélzetén kétszáz utas és n 

ven matróz volt. 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

Szemüvegek nagy választékba 

TEJNOR FERENC és Tsa 
optikai üzletében 

Temesvár II.,, Kossuth-tér 1. Tel. 

- HElhunyt erzsébetvárosi nyugdi 
Striegl György nyugdijas, hatvar 

rom éves korában az erzsébetvá 1 
Posta-utca 12. szám alatti lakásán 

halt. Halálát öyvegye, született B 
Katalin és négy gyermeke, kö 
Striegl András nyomdász, két bát 
Striegl József nagykárolyi tanár, 

mint kiterjedt rokonság gyászolja. 
metése ma, kedden délután öt órakor 
erzsébetvárosi temető kápolnáj 
megy végbe. 

A budapesti rendőrségre egyre-mi 

érkeznek feljelentések Gábor Sán 

a Papagáj-mulató tulajdonosa ellen, 

70.000 pengő adósság hátrahagyásál 
és alkalmazottainak kauciójával megs 

kött Budapestről. Gábor Sándor jómó 
vendéglős érettségizett fia, aki a hábo 
ban tartalékos főhadnagy volt, mi 

háboru után egy ideig mint banktiszt 
selő kereste meg kenyerét. Mikor ell 

csátották állásából, a végkielégitési 
bárt nyitott, de tönkrement. Az eleg 
bankhivatalnok akkor főpincér leti 

Parisien Grillben. A jómodoru és j 

jelenésü főpincérnek jól ment a sorsa 
az éjszakai világban különösen nagy 

a tekintélye, mert a saját autójával 
bogott végig a városon az érettsé, 
főur. Négy év alatt huszonötezer pen; 
keresett és ezen a pénzen megvette 
Papagáj-mulatót. A vételárból azoni 
csak tizezer pengőt törlesztett, mig M 

többi pénzzel átalakitotta a helyiség 
Azután sorra alkalmazta a kauciós 

kalmazottakat, akiknek pénzével akar 
fellenditeni az üzletet. Eiz nem sikerü 
mire most megszökött. Amikor alkal 

zottai megtudták, hogy főnökük eltür 

a mulató egész italkészletét megitták 
natukban. A Papagáj-mulató redőny 
pedig lehuzták é és ezzel ismét egy sz 

kai élete. 

műsoros est 

a szinházban 

litások nagy jegyzékét. 

Em kezdet 
sfél 9 órakor 



unyt uriasszony. Borbély 

é, született Petrovici Alexan- 

torbély György nyugalmazott pénz- 

ácsos neje, hosszas szenvedés 

venhét éves korában meghalt. Az 
yt férjén kivül édesanyja, 

petrovici Emilia, leányai dr. Do- 

a Vazulné és Nirvan Sándorné, 

bély Viktor dr., menye, testvére 

Traján gyógyszerész és kiterjedt 

gyászolja. Temetése ma, kedden 

négy órakor a józsefvárosi temető 

ából megy végbe. 

eadélután. A Szociális Misszió 

iMécs László, a neves költő- 

etére kedden, e hó 17-én, dél- 
rakor teadélutánt rendeznek a 

Funk Antal resicai vendéglős. A 

egy éves korcsmáros másodszor 

le ez a házassága nem volt boldog 

ge hosszabb idő óta különváltan 

Funk atyjának temetése után az 

visszatért hozzá. A korcsmáros, 

első házasságából két fia van, 

ányást tett az asszonynak, aki 

i. heves szóváltásba keveredett fér- 

A veszekedés hevében a korcsmáros 

totta revolverét és az asszonyra sze- 
A vendéglőben lejátszódó esemény- 

dogmácskai munkás szemtanuja 

az asszony védelmére sietett. A 

ás és a vendéglős között dulakodásra 

a sor, miközben a revolver elsült és 

yó megsebesitette a munkást. A sze- 

ú Métlen vendéglős azt hitte, hogy meg- 

máit munkást és kétségbeesésében maga 

forditotta a fegyvert. A golyó átfurta 

ponyáját és Funk Anta! néhány perc 
meghalt. A munkást kisebb sérülé- 

a kórházban ápolják. 

A rózsakedvelők sikerült teadélutánja. 
zsakedvelők szövetsége Simbotea- 

boris elnöknővel az élen, pompásan si- 

ánc teadélutánt rendezett, amelyen 

ő temesvári társadalom szine-java 

lent. A pálmákkal és virágokkal di- 

ermek Demetrovici Mihály, a 

gi kertészet igazgatójának müvészi iz- 

diesérték. Az előkelő vendégsereg ki- 

hangulatban szórakozott, amelyet a 

ég számos kedves meglepetése 

kozott. Az ötös vadászezred jazz- 

k tánczenéjére a fiatalság a késő 

Szanatórium 
már napi 18 P-ért 

dt legelőkelőbb környezetben legtökéle- 
szanatorlumi en 

A száguldó autók ellen Gritta 

usz temesvári rendőrprefektus figyel- 

jeti az autóvezetőket, hogy a város te- 

én személyautókkal és motorkerék- 

xal csak óránkinti 25 kilométeres, 

tókkal pedig csak 15 kilométeres 

séggel szabad hajtani. Utecakereszte- 

Aki a rendelet ellen vét, azt 
iban előállitják és szigoruan megbün- 

gyonlőtte magát a volt kanecellár 
1 Schober néhai osztrák kancellár 

öccse, Schober Konrád bécsi 
Mosmester, müűhelyében agyonlőtte 
és azonnal meghalt. Tettének oka a 

kel, 

Temesvári bívó itélkezett a temesvávi szélhámos 

felett Vudapesten, 

Kliegl Róbert, a temesvári szárma- 
zásu fiatal szélhámos, aki szereplésének 
helyét nemrég Budapestre tette át, teg- 
nap állott a biróság előtt. Egyesbiró fog- 
lalkozott az ügyével és a tárgyalás érde- 

kessége az, hogy nemcsak a vádlott, ha- 

nem a biró - Szabolcska Mihály 

dr. - is temesvári volt. 
Kliegl ezuttal csak arra vonat- 

kozólag felelt a biróság előtt, 
hogy közegészségügyi felügye- 

lőnek adta ki magát. 
Számos feljelentés van ellene azon a ci- 
men, hogy hiszékeny fiatalemberektől és 

lányoktól pénzeket csalt ki azzal, hogy 

külföldi filmvállalatokhoz szerződteti 
őket, amelyeknek képviselője. Ezeknek 
a feljelentéseknek ügyében a vizsgálat 
még folyamatban van. Kliegl Róbert a 
csalásnak azt a fajtáját eszelte ki, hogy 

tiszti orvosnak adta ki magát és végig- 
járt egy csomó bérházat, ahol az illem- 

: ELŐFIZETŐINK szives tigyetmét 

felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül- 

deni sziveskedjenek, nehogy a lap kül- 

désében fennakadás álljon be. 
- A fényképes személyazonossági iga- 

zolványok. A városi választás előtti héten 

a lakosság tömegesen váltotta ki fényképes 

személyazonossági igazolványait. Egy hét 

alatt a városházán négyezernél több ilyen 

igazolványt állitottak ki. Bárha a választás 

elmult, a polgármesteri hivatal ebben a 

hónapban tovább folytatja a fényképes 

személyazonossági könyvecskék kiállitását. 
A kiállitáshoz szükséges a piros igazol- 

vány, az állampolgársági bizonylat és egy 

fénykép. A személyazonossági könyvecske 

kiállitása egyelőre továbbra is ingyenes. 

- Irodalmi és müvészi est a szinházban. 

A Katolikus Munkásegyesület kedden, ja- 

nuár 17-én este félkilenc órakor a városi 

szinházban irodalmi és művészi estét ren- 

dez, amelynek jövedelmét az egyesület 

Kunz-telepi akciójára forditja. A műso- 

ron fellép Mé cs László, a kiváló papköltő 

is, aki a műsor két részében legujabb ver- 

seinek legszebbjeit olvassa föl. Blasko- 

vies Ferenc nagyprépost a katolikus egy- 
ház szociális feladatairól beszél, Mertz 

Lajos piarista tanár Mécs Lászlót, mint 

szociális költőt méltatja. Bayer Rudolf 

hegedüszámokat. Mihályffy Emil dalo: 
kat ad elő, a Magyar Dalárda és az egye- 

sitett német dalárda egy-egy kórust éne- 
A zongorakiséretet Irsay Nándor 

látja el. Jegyek elővételben tiz és hatvan 

lei között a szinházi pénztárnál válthatók. 

mondotta magát 
helyeket vizsgálta meg. Rendszerint va- 
lami kifogásolni valót talált és azért a 
házmestereket néhány pengő erejéig 

megbüntette, a büntetést pedig nyom- 
ban behajtotta rajtuk. Az egyik köruti 

házmesternénál azonban rajtavesztett. 

Ez a házmesterné is kifizette a tőle kö- 

vetelt öt pengős birságot, 

azonban észrevette, hogy ami- 

kor elfordult, Kliegl! Róbert az 

asztalon levő pénztárcájából 
még öt pengőt kilopott. 

A házmesterné lármát csapott, rendőrt 

hivott, aki Kliegit a főkapitányságra ve- 

zette, Ott kihallgatás után szabadon bo- 
csátották azzal, hogy másnap jelentkez- 
zék, Ehelyett azonban megszökött és 
vidékre ment, Érvadkerten a csendőrség 

elfogta és Budapestre hozta. 
A tegnapi tárgyaláson Kliegl Róbert 

elmondta, hogy egy ideig a Hunnia- 

filmgy ár egdensze volt, 

- Választás utan. Temegvár város uj 

nagytanácsát - mint azt vasárnap reg- 

geli számunkban megirtuk - megvá- 
lasztották. A választási törvény szerint 

a választás tiz napon belül megfelebbez- 

hető. Amennyiben ilyen felebbezés tör- 
ténne, ugy a reviziós bizottság azt a tör- 
vény értelmében tiz napon belül köteles 
letárgyalni. Ha a reviziós bizottság a fe- 
lebbezést tiz napon belül nem tárgyalja, 

akkor a nagytanács a felebbezésre való 
tekintet nélkül megalakulhat. Addig a 
város ügyeit a mostani ideiglenes bizott- 

ság vezeti tovább. 
- A szent önzés győzelme. Flandin, 

a Tardieu- -kormány volt pénzügyminisztere 

az egyik budapesti lap munkatársa előtt 

kijelentette, hogy Tardieu nagyon szerette 

volna a Dun a-medence államainak gazda- 

sági helyzetét megjavitani és hogy az nem 

sikerült, nem az ő hibája. Egyes államok 

azonban előbbre helyezték politikai érde- 

keiket, semhogy részt vegyenek Közép- 

európa szanálásában. 

- A fehér hét folytatólagosan tovább 

tart, Araink olcsósága felülmulhatatlan. 
Dénes si Poliák nőidivatáruház. 

- Hunyadi Sándor uj darabja. Hu- 

nyadi Sándor, az ismert ujságiró, aki- 

nek két esztendő előtt a budapesti Vig- 
szinházban óriási sikere volt Feketeszá- 
ru cseresznye cimü darabjával és aki 

azóta Pusztai szél és Erdélyi kastély ci- 

mü darabjaival is diadalt aratott, jelen- 

leg uj darabon dolgozik. Hunyadi Sándor 

uj darabját Tátrafüreden irja és azt leg- 

közelebb már be is fejezi. A darab a há- 
boru utáni inflációs világban játszódik, 
számos siber szerepel benne és főalakja 

is egy valutasiber. A darabban ott lát- 

hatók azok a könnyüvérü nők is, akik a 

nagy szállodák halljainak állandó figu- 

rái. 

nyagi összeomlás. Néhány héttel 

már megkisérelt öngyikosságot, 
világitó gázzal akarta magát meg 

hozzátartozól akkor idejében 

- 

Tetgros 

i százalék 
aó 

HOTELIST 

TEMESVÁNIAK TALÁLKOZÓHELYE AZ 

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA 
BUDAPEST, VI, PODMANICZKY-UCCA 8. száM. 

A szállodában étterem, kávéház és american har. 
Szobáink árát mérsékeltük. E lapra! hivatkozók 20 

engedményt kapnak. . 
lolyó hideg-meleg viz, I111t, 
Tfelfes komfort. 

át 

telefonos szobák 

azonban fogházőr elvezette 

ahi tiszti ovvosnak 

elvesztette állását és nagy nyomorba ke- 
rült. Beismerte, hogy tiszti orvosnak ad- 

ta ki magát és nem tagadta azt sem, 

hogy a házmesternétől öt pengőt vett 
föl, azt azonban tagadta, hogy az asz- 
szonytól másik öt pengőt lopott volna. A 
házmesterné, akit kihallgattak, elmon- 
dotta, Kliegl Róbertnek olyan biztos fel- 
lépése volt, hogy feltétlenül elhitte róla, 

hogy tiszti orvos és gyanutlanul fizette 
ki az öt pengős birságot. 

Csak akkor látta azonban, hogy 
be van csapva, amikor észre- 
vette, hogy az asztalon levő 
tárcájából a fiatalember pénzt 

lop ki. 

A biróság Kliegl Róbertet két hóna- 

pi fogházra itélte csalásért. Az itélet 
jogerős. Mikor az itéletet a biró kihir- 
dette, Kliegl a szivéhez kapott és össze- 

esett. Csakhamar magához tért, mire a 

SORSÁRA HAGYJÁK A DOLLAÁRT. 

A londoni Financial News szerint Rocse- 

velt uj amerikai elnöknek nem lesz annyi 
bátorsága, mint Hoovernek, hogy állan- 
dóan ellentálljon a dollárinflációra irá- 
nyuló törekvéseknek. A terv Ameriká- 
ban igen népszerü és éppen ezért nem 
lehetetlen, hogy a dollár felhigitása be- 

következik. Anglia nem hajlandó a dol- 
lárt hivatalos vásárlásokkal támogatni, 

mint azt tavaly tette. Anglia a maga 

fontjával a francia frankhoz fog alkal- 
mazkodni és a dollárt sorsára hagyja. 

* Legdrágábban veszek ékszereket, 

zálogeédulákat. Braun, ékszerész, Küttl- 

tér 5. 
- Az UGIR uj erdélyi elnöke. A gyár- 

iparosok országos szövetségének - Ugir - 

erdélyrészi szervezete Kolozsvárott ülést 

tartott. F a rk a s Mózes bejelentette, hogy 

elnöki állásáról lemond. A szervezet erre 

Diamant Izsó vezérigazgatót, aki eddig 

mint társelnök müködött, választotta meg 

elnöknek. 

- Vicki Baum: Baleset. Lohwinckel 

középkori kis német város, hihetetlenül 

vén házakkal s még ósdibb lakosokkal. 
Valósággal üditő szenzáció, amikor a vá 

ros határában felborul egy berlini autó 

egy hires gyárossal, egy még hiresebb 

szinésznővel s egy leghiresebb boxbaj- 

nokkal. Mindhárman jelentéktelen sérü- 
léseket szenvednek, - csak a soffőr hal 

bele sebébe. A soffőrt eltemetik, a bete- 

geket különböző családoknál szétoszt- 
ják, - de ez a négy idegen - három 
élő és egy halott - gyökerestől kifor- 
gatja a kisvárost álomszuszék nyugal- 

mából. Rejtegetett titkok és elfojtott 
ösztönök törnek fel a föld alól, halvaszü- 

letett vágyak lesznek elevenné és ki- 

mondhatlan gyülölségek kiáltanak han- 
gos szóval ég felé. Váratlan kis kalandok 
nyomában tragédiák, katasztrófák, ösz- 

szeomlások következnek. Aztán az ide- 
genek, az élet démonai, gyógyultan - 
belsőleg kissé maguk is megsebezve - 

elvonulnak a városból s Lohwinekel visz- 
szadől békés, nagy álmába. Vick 
regénye az Afhenaeum 2 pengős kön: 
velnek sorozatában jelent meg. Ez a 



* A Magyar Leányegylet értesiti tagjait, 

hogy a keddi gyülés Mé cs László előadása 

miatt szerdán, e hó 18-án lesz. Felkéri a 

tagokat ugy az előadáson, valamint a gyü- 

lésen minél nagyobb számban megjelenni. 

- A télisport áldozata. Brassóban va- 

sárnap délután egy nagyobb társaság 

sikirándulást rendezett. Visszafelé jövet 

Fabritius Olga városi tisztviselőnő 

olyan szerencsétlenül esett egy hóval el- 

takart árokba, hogy mindkét lábát törte. 

A fiatal leányt válságos állapotban kór- 

házba szállitották. 

- Idegeit erősiti az Ovomaltine- 

reggeli. 

- A zsidó nőegyletek táncteája. A 

zsidó nőegyletek által a zsidó aggokháza 

javára rendezendő táncteát, amely az 

elmult évben december hónapban elma- 

radt, január 29-én délután négy órai 

kezdettel a Tiszti Kaszinó helyiségeiben 

tartják meg. Belépődij teajeggyel együtt 

40 lei, táncos jegy, tea jegy nélkül husz 

lei. A tánczenét a TAC-jazz szolgáltatja. 

A nőegyletek vezetőségei felkérik mind- 

azon hölgyeket, akik adományokkal a 

tombola sikeréhez még hozzájárulni 

óhajtanak, hogy azokat legkésőbb ja- 
nuár 26-ig a belvárosi zsidó hitközség 
irodájában adják le. Azok a hölgyek 

azonban, akik a büffét akarják ado- 

mányaikkal gazdagitani, felkéretnek, 
hogy élelmiszeradományaikat a tánctea 

napján, január 29-én délután két órától 
kezdve a Tiszti Kaszinó felső termeiben 
adják le. 

- Elhizott egyéneknél a természetes 

„Ferenc József" keserüvizkura hatalma- 

san előmozditja a bélmüködést, a testet 

könnyeddé teszi s tiszta fejet és nyugodt 
alvást teremt. Az orvosi szakirodalom 
kimutatja, hogy a Ferenc József viz a 

máj és a végbél felé irányuló vértódulá- 
soknál, valamint aranyérnél és prostata- 

bajoknál is áldásos hatást fejt ki. A Fe- 
renc József keserüviz gyógyszertárak- 

ban, drogériákban és füszerüzletekben 

kapható. 

- Cserkészek müűsoros délutánja a 

Magyar Házban. Január 22-én, vasárnap 
délután négy órai kezdettel rendezik meg 

a temesvári magyar cserkészek müsoros 

délutánjukat a Magyar Ház nagytermé- 
ben. Tréfa, egyfelvonásos darab, ének 

teszik változatossá az előadást, amely- 

nek tiszta jövedelme a táboralapot szol- 

gálja. 

- Gimnazista diák és fiatal leány rej- 

télyes öngyilkossága. Militaru Vik- 
tor, a szamosujvári gimnáziumi tizenhat 
esztendős növendéke, Brassóba érkezett 
és az egyik szállodában bérelt szobát. A 
diák alig foglalta el szobáját, máris re- 
volverdörrenést hallottak onnan. A sze- 
mélyzet berohant és a fiatal diákot át- 
lőtt halántékkal holtan találta. Ugyaán. 
abban az időben a pályaudvar közelében 
eszméletlenül egy fiatal leányt találtak. 
Kőrházba szállitották, ahol megállapi- 
tották, hogy a leány morfiummal meg- 
mérgezte magát. Allapota reménytelen. 
Felgyógyulásában nem biznak. Azt hi- 
szik, hogy a két öngyilkosság között ösz- 
szefüggés van. 

- Elfogott vasuti sipisták. A Temes- 
vár-aradi vasuti vonalon életbelépte- 
tett erélyes rendszabályok nyomán a 
cendőrség elfogta P a jtics István, Ba- 
kácsyLajos, MészárosPálésSic. 
lovan György többször büntetett ha- 
miskártyásokat, akik egy utast 7200 lei- 
től fosztottak meg. A sipista bandát teg- 
nap reggel behozták a temesvári rendőr- 
ségre, amely a közveszélyes munkakerü 
töket átadta az ügyészségnek. 

A temesvári munkáscsapat még a 
tavasszal németországi turára indul 
A TMTE sportegyesület Löbl Zsig- 

mond elnöklete mellett most tartotta 
meg évi rendes közgyülését, amelyen az 
uj vezetőséget is megválasztották. Az 
elnöki megnyitó után ifji Dormutn 
Antal főtitkár olvasta fel jelentését, a 
melyben részletesen ismertette az egye- 
sület mult évi munkáját. A jelentés vé- 
gül rátért arra is, hogy a munkáscsapat 
futballegyüttese még a tavasszal német- 
országi turára indul. A titkári és a pénz- 
tári jelentést a közgyülés tudomásul 
vette és miután a vezetőségnek a fel- 
mentvényt megadták, megejtették a vá- 
lasztást. Elnöknek ujból Löbl Zsigmon- 

dot választották meg, társelnökök 
Friedmann Dezső, Friedmann Simon, 
Csoba József és Kheil Károly lettek. 
Ügyvezető elnök ifj. Dormuth Antal, tit- 
kár Salamon Béla, jegyzők Hess József 
és Simon György. Pénztárosok Kovács 
Alfréd, Serb Demeter, Kelle Ferenc, 
Lazarov János és Fischer A. Ellenőrök- 

ké Krisztics Györgyöt, Wirth M.,, Ra- 
gály Pált és Puh! Emilt választották. 
Ezenkivül megválasztották az egyes 
szakosztályok vezetőségét is. A közgyü- 
lésen melegen ünnepelték az egyesület 

elnökét, Löbl Zsigmondot, akinek aján- 
dékot és emléktárgyat nyujtottak át. 

A magyar profiválogatott külföldi tu- 
rája során Németországban aratta első 
győzelmét. A magyar profik a drezdai 
válogatott csapatot 3:0 arányban le- 

győzték. Kispest csapata Marseille- 
ben a Brigittenau csapatától 4:1 ered- 
ménnyel sulyos vereséget szenvedett. Ez 
az első vereség, amely a Kispest csapa 
tát francia földön érte. 

. 

Az olasz futballsport eredményei a 
következők: Róma. FC Genova-AS 
Róma 3:1. Triest. Triestina-Padova 
0:0. Bari. Ambrosiana-AS Bari 3:2. 

me 

- Magyar muűegyetemi hallgatók 
bálja. A temesvári magyar müegyetemi 
hallgatók köre január 28-án, jövő szom- 
baton este kilenc órai kezdettel rendezi 
meg a Magyar Házban tradicionális 
diákbálját, amelyre külön meghivót nem 
bocsátanak ki, hanem ezuton kérik a kö- 
zönséget, hogy megjelenésével sesitse 
elő a bál sikerét. 
- Rálőttek a sötét országuton egy 

gazdára. Izgalmas kalandban volt része 
Pascu Rista keszinci gazdának, aki 
Alios községből este indult el gyalog ha- 
za a falujába. Alig hagyta el a községet, 
a sötétségben hirtelen lövés dördült és 
a következő pillanatban Pascu Rista he- 

ves fájdalmakat érzett a fejében és a há- 
tában. A megsérült gazda visszavánszor- 
gott a községbe, ahol az orvos megálla- 
pitotta, hogy ismeretlen tettes serétes 
puskával rálőtt a gazdára, aki a fején és 
a hátán szenvedett sérüléseket. Allapota 
nem sulyos. A támadásról értesitették a 
csendőrséget is, amely a rejtélyes lövöl- 

döző kézrekeritésére meginditotta a nyo- 
mozást. 

- Idegzsába, csuz gyötri? Kérjen or- 
vosától Algosan-pasztillát. 

- Meghalt a kocsin. Az Obéba köz- 
ségbeli gazda, Balan Tódor kocsijával 
a szomszédos községbe igyekezett. Ut- 
közben az ötvenéves férfi hirtelen rosz- 
szul lett és meghalt. A vizsgálat megál- 
lapitotta, hogy a gazda halálát, aki sziv- 

bajos volt, szivszélhüdés okozta. Az 

ügyészség megadta a temetési enge- 
délyt 

-. 

- Fiatal ujságiró halála. A temesvá- 

ri ujságirótársadalom egyik fiatal tag- 
ja, Elek Jenő, a Banater Deutsche 
Zeitung belső munkatársa hosszas szen- 
vedés után huszonöt éves korában meg- 
halt. Az elhunyt rokonszenves tagja volt 

a fiatal ujságirónemzedéknek és komoly, 
szorgalmas munkával töltötte be hivatá- 
sát. Elek Jenő, aki Elek Péter nyugal- 
mazott községi jegyző fia, élénk szerepet 
játszott a német ifjusági mozgalomban 

is, amelynek lelkes vezetője volt. Halá- 

lát mélyen sujtott szülein kivül fivérei, 
Elek Imre és Elek István, valamint 
nagyszámu rokonság gyászolja. Teme- 
tése ma, kedden délután három órakor 
a józsefvárosi Arpád-utca 8. szám alatti 
gyászházból megy végbe. 

- Autóban a szél, por, eső sokszoro- 
san fokozza a megbetegedés lehetősé- 
geit. Anacot-pasztillák szopogatása vé- 
delmet nyujt. 

- Aruba bocsátják az ógörög müvészet 

legszebb remekeit. Görögországban vesze- 

delmes mértéket öltött a pénztelenség. Az 

állam képtelen esedékességeinek eleget 

tenni és ezért kétségbeesett lépésre szánta 

el magát. Az ógörög müvészet isteni alko- 

tásait, amelyeknek eladását száz éves alap- 

törvény szigoruan tiltja, áruba akarja bo- 

csájtani. Még Pangalos diktátor is bele bu- 

kott ebbe a szándékába, de most ugy- 
látszik ez elkerülhetetlen és a görög fény- 

kor remekei ujgazdag amerikaiak pöffesz- 

kedő palotáit fogják disziteni. Még Praxi- 

telos Hermesét is áruba bocsátják, pedig 

ez az Akropolis egyetlen épen maradt re- 
mekműve. 

1933. upcsei TAVASZI MINTAVÁSÁR 
Megnyitás március 5. 

M Minden felvilágositást 

meged a 

1ElPziGER MESsAMT telezie 

vagy a tb. képviselő Aserbene e. 
tekezletre. 

jes sikert aratott. Egy igen tehet 

betéteseit, illetve hitelezőit, akik 

ellen és nem hajlandók tovább 

vom a Temesvárott 1933 január 

érezeikzidorság / 
a temesvári szinnaa 
Szendrei-társulat szerdán es 

Eltörött a hegedüm cimü Zerkovi 
rettet ujitja fel. A kitünő ope 
peit Erényi Böske, Hoarváth Mi i, 
István, ifj. Szendrei Misi, Désy Je 
vor Alfréd és Darvas Ernő játszál 
teken a Teve cimü jazz-operett ke / 
mutatásra, amelyre a próbák nag 
galommal folynak. A Teve föszefe e 
Erényi Böske, Artner Ally, H 
Mici, Balázs István, Mészáros B 
Szendrei Misi és Darvas Ernő csill 
ják majd szinészi tehetségüket, 
rendezést stilusosan és egyéni ötle 
füszerezve Désy Jenő oldja meg. " 
nap délelőtt matiné keretében Ján 
téz dalmü kerül kerül müsorra, m 
után a Cirkuszhercegnő operettet 
Artner Allyval a cimszerepben. 

Müsor: 

Szerdán este fél 9 órakor: 
hegedüm. 

Csütörtök este fél 9 órakor: Érik 
zakalász 
Péntek este fél 9 órakor: Teve. 
Szombaton este fél 9 órakor: Teve 
Vasárnap délelőtt 11 órakor: Ján 
Vasárnap délután 4 órakor: Cirk 

cegnő. 
Vasárnap este fél 9 órakor: Teve. 

1z elcsábitott nyermek 
A Tivoli-mozi ujdonságd 

A Tivoli-mozgóban bemutatoi 
elcsábitott gyermek cimü film ren 
érdeklődés közepette került szinre 

Elt 

müvészgyermek elrablása áll a 
mény központjában. A gyermek eg 
szedelmes rablóbanda kezébe 1 
azonban az egyik betörő annyira 
szereti, hogy apai gyöngédséggel 
körül és később önként adja vis 
leinek. Az izgalmas játék nagyszerü 
dezési jelenetekben is eas és e 
nesen detektivregények finisére 
keztet a betörők rendőri üldözése. 
szerepben Homolka játsza élete 
jobb alakitását nagyszabásu drá 
pességekkel. Tschehova kitünöő 
mellett kitünik a kis hegedümüv 
szó gyermekszinész is egyenesen 
Cooganra emlékeztető készségév 
gyermeki bájával. A kitünő film zsu 
házakat jelent a Tivoli-mozinak. 

(Az e rovatban közöltekért a s 
kesztőség nem vállal felelősséget.) 

„A Kolozsvári Takaréekpénztár és 
telintézet r.-t. Bánsági Fióktelepe" a 

szerünek tartják egyöntetn álláspol 

megkárosításukat, tisztelettel m 

19-én d. u. 6 órakor az Ambrus-v 
déglő különhelyiségében tartandó el 

rimisoara L. General Pravorresenuioa 3. Kossak haz. Telefon 7. ; 

... Adolt olt agy 



nuár 17, Bukarest, 1: Gramo- 
: Gramofonzene. 6: Román és 

ne. 7.25: Zenekari hangverseny. 
zene. 9: fnekhangverseny. 

ekari hangverseny. 10.15: Szim- 

Budapest. 10.15: Gramofon- 

rádió házikvintettjének hang- 
45: Hirek. 5: Divattudósitás. 

zenekari hangverseny. 7.15: 

zene. 8.15: Harsányi Zsolt 
AAz olvasó levelet ir. 8.45: A 

1 i negyedórája. 9: Chopin em- 

erseny. Utána hirek, majd cigány- 

gverseny Vargha Imre ének- 

Kávéházi zene. Bécs. 

1.40: Gra- 
: Dalok és áriák. 6: 

9.45: Esti hangverseny. 12.30: 

Belgrád. 12: A rádiózenekar 
rsenye. 1.5: Gramofonzene. 4: Gra- 

ene. 5: Szórakoztató zene. 8: Ének- 

eny. 8.30: Gramofonzene. 11: Szó- 

zene. Milánó. 8: A rádiózenekar 
nye. 9.30: Operettelőadás. Prága. 

és hegedühangverseny. 

10: A rádiózene- 

hangver- 

9.45: 

ne. Stockholm. 

. 8.30: Esti hangverseny. 10.30: 

Varsó. 7: Könnyü zene. 9: 

hangverseny. 10.30: Énekhangver- 

11.15: Tánczene. 

da, január 18. Bukarest. 1: Gramo- 

le. 2: Gramofonzene. 6: A rádiózene- 

ngversenye. 7.25: Szórakoztató zene. 

Gramofonzene. 9: Szaxofonhangver- 

9.20: Zongorajáték. 10.5: Énekhang- 

Budapest. 10.15: Szalonzenekari 

ny. I1.5: Zenekari hangverseny. 

lyiné Wakots Margit és Flesch Imre 

özremüködésével. 3.45: Hirek. 

rádió diákfelórája. 5: Curiené 

Fuehs István előadása. 

(Utánnyomás tilos.) 

47. folytatás. 

Előadta védőbeszédét. 

viselők és a karzatok hallgató- 

igodtan hallgatták szavait, 

il, hogy hangosan zavarták volna. 

a hallgatás csendességében is 
nél többetmondóbb volt.: 

grémitette Carriert. 
etkező napon levelet irt az elnök- 

mgedelmet kért, hogy megbetege- 
olytán a tárgyaláson nem jelen- 

eg 
ben azt követelték, hogy most 

al a helyszinen 

ák zt elhalasztani. 

megdicsérte volna érte. 

sietett. ; 

em vádolok senkit, - mon ndotta 

entem, hogy mindazck, 
nsoknál i is már mindenáron és 

erkölcsi érzés ellenére meg akar- 

8.30: A Bajazzok cimüű opera 

9: Kamarazene. 

ismét megjelent a konvent 

itélet hozassék, 

viszont Carrier meggyógyulásál 

örülmény rendkivül felhábori- 

egendre elnököt és haragja olyan 
ns beszéd elmondására ösztökél- 

klo y gykori hüséges barátja, Ppan 

gyta elnöki székét és egyenes 

akik a 

balalajkazenekarának hangversenye, 6.45: 

A kép. Falu Tamás novellája. 7.15: Ének- 

hangverseny. 8.15: Régi magyar bakan- 
csosok. Vitéz Berkó előadása katonazene- 
kar közremüködésével. 9.30: Mindig lesz- 
nek Juliák cimü komédia előadása a stu- 

dióból. Utána hirek, majd a Győri trió 

hangversenye. 12: Cigányzenekar hangver- 
senye Szánthó Gyula énekszámaival. Bécs. 
12.30: Zenekari hangverseny. 1.40: Gra- 

mofonzene. 4.20: Fiatal müvészek hang- 

versenye, 6: Szórakoztató zene. 8.35: Ora- 

tórium, 10.50.: Zenekari hangyerseny. Bel- 

A Magyarországi Gyáriparosok Or- 

szágos Szövetsége kereskedelmi delegá- 
ciót állitott össze és indit Bukarestbe, 

hogy a román érdekeltekkel felvegyék 
az ujonnan kötendő kereskedelmi szer- 

ződések fonalát. A legutóbbi három esz- 
tendő alatt a kereskedelmi forgalom Ma- 
gyarország felé leromlott. A kereskedel- 
mi szerződés Magyarországgal szeptem- 

berhónapban jár le és a megállapodás 
szerint március hónapban kell nyilatkoz- 
ni a meghosszabbitásról, mert különben 
megszünik. Románia főleg magyar gyár- 
ipari cikkeket vásárolt eddig. Különös 
érdeklődést tanusított a bőráruk, min- 

dennemü kaucsukáruk, nehéz kemiká- 
Hák, élelmiszerek, kerámiai áruk, üveg- 
áruk, vegyészeti áruk, nyomdai és egyéb 

sokszorositó gépek iránt. Előrelátható- 

lag a tárgyalásokat két hónapon belül le 

fogják bonyolitani. Egyelőre egy két hó- 

napos provizoriuni megfelelő atmoszfé- 

rát teremtett és a végleges megegyezés 

ták menteni Carriert, - most is itt van- 

nak, hogy ezt a kisérletet megismételjék. 

Anyagi bizonyitékokat kértek. 

vissza a Loiret egészen Párisig. Hozas- 

sák el a hajókat a halálsüllyesztőkkel, 
Hozassák el a halottak ezreit, akiket le- 

tulvilági tanuságot tegyenek. Jegyezzék 

meg önök mind, hogy a nemzet szeme 

nyitva van és semmiféle hamis játék 

nem fogja megtéveszteni. 

Legendre azzal zárta beszédét, hogy 

Carrier állitólagos betegsége nem hát- 

ráltathatja az itélethozatalt. 

Nézzék meg a kalendáriumot, 

mondotta - számolják meg, hogy hány 

gaztetteinek száma. Azt javaslom, adas- 

jön ide a tárgyalásra, azután történjék 
meg névszerinti szavazással az itéletho- 

zatall. 

Hangos éljenzés fogadta Legendre 

szavait, javaslatát a gyülés magáévá 

tette. 

Két óra mulva a zsandárok már hoz- 

len a védőbeszéd következő része. 
- Engem megbüntethetnek, de azért 

és bünös itt én rajtam kivül mindenki, 
egész az elnöki csengőig. 

Szavaztak. 
Négyszázkilencvennyolc szavazat szó- 

lott a vád mellett, mindössze két szava- 
zat javasolta a felmentést. 

- Nos jó, ha ezt akarják, folyassák 

mészároltak, éppen elegen vannak, hogy 

napot töltött Carrier Nantesben. Ahány 

napig ott volt, pontosan ugyanannyi 

sék a vádlott tudtára, hogy azonnal jőj- 

ták Carriert, aki védekezését befejezte. 

Örökös vádirat lesz viszont a gyülés el- 

mégis igazság marad, hogy büntetendő 

grád. 12: Gramofonzene. 1.5: Szláv zene. 

1.35: A rádiózenekar hangversenye, 4: 
Gramofonzene. 5: Szórakoztató zene, 8: 
Gramofonzene, 9: Operaelőadás, Milánó. 
8: Gramofonzene. 8.30: Kávéházi zene. 

9.30: Szinmü, utána jazz-band, Prága. 8.5: 

Fuvószene. 9: Operaelőadás. Stockholm. 

8.30: Szórakoztató zene. 9.15: Hangjáték. 
11: Tánczene, Strassburg. 10.30: Zenekari 

hangverseny. Varsó. 7: Könnyü zene. 9: 
Népies zene. 10: Zongorahangverseny. 

11.15: Tánczene. 

Megindultak a román-magyar kereskedelmi 
tárgyalások és az uj szerződés fokozza 

majd a kereskedelmi forgalmat 
biztositva látszik. Románia utóbbi idő- 
ben valutáris nehézségei következtében 
nem tud exportjának ellenértékéhez jut- 

ni, ezért az exportőröknek nem volt sok 
haszna abból, hogy exportra dolgozza- 
nak, mert a követeléseikhez csak nagyon 
későn tudtak jutni és bankhitel export 

célokra nagyon meg lett szoritva. 
Az 1930. és 1932. évek közötti perió- 

dusban a román export Magyarország 
felé 72,000.000 pengőről 33,000.000 pen- 

gőre csökkent. Ma Romániának határo- 
zott érdeke, hogy ipari termékeit lehető- 

leg Magyarországról fedezze, mert egye- 

dül Magyarország nagy felvevő piaca a 
román árunak, Csehország és Németor- 
szág sokkal kevesebb árut tudnak Ro- 
mániából felvenni, mint Magyarország, 

tehát Romániának hatványozott érdeke, 
hogy az importjának a sulypontját Ma- 
gyarországra helyezze, mivel Romániá- 
nak a legfontosabb két cikke a fa és a 

petroleum. 

Agyában feküdt és aludt. Azután en- 
gedélyt kért, hogy a függönyöket leen- 
gedhesse mialatt öltözködik. Megtagad- 
ták. Erre párnája alól őrzői szemeláttá- 
ra ragadott ki egy pisztolyt, - ellenben 

még mielőtt fejébe lőtt volna, gyors 
mozdulattal kicsavarták a fegyvert ke- 

zéből. 
A Conciergeriebe vitték. 
Carrier halálraitélése gyorsan elter- 

jedt. 

Midőn felkerestem a halálraitéltet, 

már ébren volt és cellájában sétált. Ma- 

gas, sovány ember volt Carrier, csupa 
csont és bőr. Olyan görbe volt a háta, 
hogy majdnem puposnak lehetett volna 
tartani. Arca olajos kreolszinü volt, 
hosszu fekete haja egészen válláig ló- 

gott. Arca inkább közönséges volt, mint 

kegyetlen. 

Hidegvérü volt, nagy nyugalommal 
fogadta sorsát. Mialatt a haját vágtam, 
sokat mesélt, - hogy szegény és épp 

mint a forradalom előtt, ugy most sincs 
semmije. Mindene egy kis gazdasági 
épület, melyben majd felesége a legna- 

gyobb nyomorban fog élni halála után. 
Kicsit meg is hatódott közben, de nem 
kölönösen 
Megi itunk a kocsikkal, A tömeg 

természetesen rettenetesen átkozta Car- 

riert, De őrá e harag egyáltalában nem 

hatott. Szemükbe nézett, nem csüggesz- 
tette le a fejét. 

Már ott állott a guillotine előtt. A tö- 

meg be sem várta, hogy lehulljon a 

bárd, örjöngő éljenzésbe tört. 
ACáérier még mindig hidég volt és meg- 

közelithetetlen. Már éppen le akarták 

7. OLDAL 

Altalános front a forgalmi adó ellen. A 
Sfatul Negustoresc Bukarestben kongresz- 
szust tartott, amelyen az ország valameny- 

nyi kereskedelmi szervezete képviselve volt. 

Valamennyi felszólaló élesen foglalt állást 

a forgalmi adó ellen. Panaszaikat memo- 

randumba foglalják és ezt küldöttségileg 
adják át a kereskedelmi és iparügyi mi- 

niszternek. 

Megalakul a betétesek szindikátusa. A 

temesvári és vidéki bankbetétesek Giul- 

vezan Mihály dr. elnöklete mellett gyü- 

lést tartottak, amely betétesek érdekeiért 

szállott sikra. Fenyves Vilmos dr. nagy 
tetszéssel fogadott beszéde után, amelyben 

hangsulyozta, hogy a bankok pénzpolitiká- 

ja ellen csak éber ellenőrzéssel lehet véde- 

kezni, Sechmitz Ferenc ár. a betétesek- 

nek szindikátusba való tömörülését hang- 
sulyozta. A vidéki kiküldöttek felszólalása 

után a gyülés kimondotta, hogy a betéte- 

sek szindikátusának megalakitását szüksé- 

gesnek tartják. Elhatározták, hogy két hét 

mulva alakuló közgyülést tartanak, amely- 

nek előkészitésére külön bizottságot vá- 

lasztottak meg. 

A temesvári gabonapiacon egyik nagy 

malom bevásárlásaiból kifolyólag átmene- 

tileg emelkedett árak mellett folyt le az 

élénkebb üzlet. Árak a következök voltak: 

óbuza 620-630, ujbuza minőség szerint 

570-600, regáti buza 580-600, ótengeri 

160, ujtengeri 145-150, zab 210, muhar 

180, tökmag 400-420, napraforgómag 280, 

burgonya 175 és 250, vöröshere 1500- 

1800, lucerna 2800 lei száz kilónként a 

bánsági feladóállomásról. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 

Bank temesvári fiókjának hivatalos árfo- 

lyamai( az első szám a vételt, a második 

az eladást jelenti): dollár 167.95 (168.45), 

svájci frank 32.40 (32.60), angol font 530 

(540), francia frank 658 (660), lira 852 

(856), cseh korona - (498), dinár 225 

(260), leva -- (120), pengő 

(29.24), schiling - (20), márka 39.85 

(40.15). 

FizEssEN ELő 
A DELI HIRLAPRA 

Ca ira-t kezdte játszani. Carrier vér- 

vörös haraggal tekintett abba az irány- 

Egy perc mulva lehullott a feje. 
Fouguier Tinvill. 

Első pillanatra Carrier kivégzése meg 

nyugtatta a kedélyeket. 

Közben Fouduier Tinvill a börtönben 

ült. Innen irta a következő levelet a kon- 
vent elnökéhez: 

- Ehlnök polgár! A konvent számára 

lyek egyformán szolgálják a köz javát és 
az én ártatlanságomat. Engedélyt kérek 
a konvettől tehát, hogy bizonyos időre a 

tényeket előadjam. 
Tinyvill. 

Azt, amit a konvent annak idején 
Danton számára megtagadott, Tinvill 

lyezte, nem törődve az ellenvélemények- 
kel. Az elnök elővezettette a vádlottat. 

tetteiért tartóztatták le, hanem össze- 
köttetéseiért, amelyek a megbukott 

párthoz csatolták. 
Beszéde ugyszólván semmi hatást sem 

keltett, ismét visszavezették börtönébe. 
Itt is maradt Carrier haláláig. Ezutás 

rá került a sor, hogy a törvén, 

megjelenjen. Már ott ült a vát 
padján, es kellett volna kezd 

irást tézön . 
mely űj törvényszék összeálli 
delte el 

Carriert még aznap éjszaka elfogták szijazni, midőn egy klarinet az uton a uytkör) 

ba, - aztán csak legyintett a kezével. 

olyan tényeket szeretnék közölni, ame- 

konvent előtt megjelenhessek, hogy ezen 

számára most teljes mértékben engedé- 

Itt Tinvill vádakat hozott fel Robes- 
pierre ellen, aki már nem tudott véde- 
kezni. Ő ugyanis azt vélte, hogy nem 



Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek, Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Iyen hirdetésekre a jeligével elá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak egalesőbb irdetés - eggyosabb ezedmény 

Zizvai ] ! gázasság 

Vidéki 
intelligens 25 éves izraelita fiatalember, 
feleségül venne olyan leányt, kiben jó 
pajtást és jó feleséget lelne némi hozo- 
mánnyal. Cimeket „Boldog pár" jeligére 
a kiadóba kérek. Kalandornők kimélje- 

nek. (564) 

filkhalmazás 

„Vulturul" 
általános biztositó társaság temesvári 
fiókja óvadékképes képviselőket keres 
Arad, Lugos, Oravica és Déva körzetek- 
re. Ajánlatokat Dr. Pompiliu Cioban, 
Timisoara I., Bulevardul Reg. Maria 8. 
cimre küldjék be. (562) 

Fiatal szakács 
vagy szakácsnő vendéglő részére azon- 
nali belépésre felvétetik. Cim a kiadóhi- 
vatalban. (572) 

sálás kezes ] 

26 éves 
4 nyelvet beszélő utazó állást keres. Bor- 
bély, füszeres, bőrkereskedő és divat- 
áruban jártas. Erdélyben, Bánátban, de 
főleg Regátban van bevezetve. Cimeket 
„26 éves" jeligére a kiadóba kér. (563) 

DÉLI HIRLAPBAN 

Muóbuszmenetreni 
Temesvár - Buziás - Lugos 

Indul Temesvárról aj Indul Lugosről a 
Balcan Imnexiol Szamein üvegkeres- 

nekáson át kedéstől 
rednel 830 cra EBuztáson át 

Buziáson át délután 100. rennel 615 óra 

Buziáson át Rékáson át 

esíe 515. délután 200 . 

Jegy ára 92- lei, retolrjegyy, mely 8 
napig érvényes, 150-lei. 

Pipak, 
szipkák valódi tajtékból, ujak és kiszi- 
vottak, továbbá fapipák, valamint valódi 
borostyán szipkák és utánzatok! Ciga- 
cetta és dohánytárcák bőrből, gummiból, 
faból és bádogból, most érkeztek kül- 
földről. Szolid olcsó árak mellett kap- 
hatók March trafikban, IV., Küttl-tér 
1. szám alatt. (1655, 

önyveket 
egész könyvtárakat állandóan vásárol 
Moravetz, antiguar-könyvkereskedése, 
Belváros. (297) 

Szép ebédlő 
háló és konyhabutor, előszoba szekrény, 
csillárok, finom edények, szönyegek, el- 
költözés miatt eladó. Kertészné, II., Há- 
romkirály-utca 9. (551) 

Pianinót 
bérbe vennék. Cim a kiadóban. (570) 

EHEBButor 
cseresznye hálószobák 8000 leiért, fehér 
konyhaberendezések 3000 lejért, állan- 
dóan raktáron. Reichardt Károly, Nie- 
metz-kert, Str. Eneas 61. (550) 

Földszintes 4 szobás 
lakás fürdőszobával, ujonnan helyrehoz- 
va, azonnalra kiadó. t Hunyadi-ut 26. 

(871) 

2 szobás 
szép utcai lakás összes mellékhelyisé- 
gekkel kiadó. Napos oldalon. Háztulaj- 

donosnál, , Helvét-utca z (5723) 

Azt a tüzifajáti 
amire télire szüksége van még 
nem szerezte volna be, ugy most 
a legutolsó alkalom van erre, 
Dácára a fuvaremelésnek, mésg 
a régi áron vásárolhat! 

Már 160- leltel kaphat egy 
méter jó tözifát. 

Salamon és Tsa 
dózselváros, Pályaudvar-sor 2., a Be, éi 
malommal szemben. Telefon: 12-53. 

; zz 
Munkájukban támogassuk a vakokat! 

Tagjaink kosár- és nádszék-fonással, 
házicipő készitésével, zenével és zon 
gora-hangolással foglalkoznak, mühe- 
lyünkben mindennemü kosár és kerti 
butor javitást is vállalunk, levelezőlap 
hivásra a munkákért házhoz is me- 
gyünk, a n. é. közönség szives támogatá- 
sát kéri a „Vakok egylete", Erzsébetvá- 
ros, Posta-utca 2. ((509) 

pénteken reggel 8 órakor a gyárvárosi 
Millenniumi templomban egy csomag, 
melyben benem fejezett kézimunka volt. 

Becsületes megtalálója jutalom ellené- 
ben adja le özv. Ruschillnénak, II., Szé- 
na-tér 12 Lem. balra (540) 

Butorozott szoba 

külön bejárattal, fürdőszoba használat- 
tal, azonnal kiadó. IV., Begajobbsor 5. 
Militzné.) (34) 

Kertes családi ház 

3 szoba elő- és fürdőszobás, azonnal ki- 
adó. Mümalom, Str. Müller Guttenbrunn 

13/15. (38) 

Lépcsőházból nyiló 
elegánsan butorozott, két egymásba 
nyiló utcai szoba január 15-re kiadó. 
Cim a kiadóban. (35) 

Temesvár - fsanád - Teremia 
Indulás Temes- Indulás Csanádról és 

várról Teremiáról 

Menüel C38 órakor Hegnel s15 órakor 
pelben! . pelben 1215 . 

Este 5153. 

Temesvár - - Magykomlós 
ndulas ymes- imnduiás Na 

komlósról 
m m órakor Reggel 530 órakor 
Este 6.. Bélben 1 . 

ezoatzra 

Nékgy szobás 
kemplett lakás Timisiana-házban azon- 
nal kiadó. Érdeklődni bankban. (40) 

Csinosan butorozott 
utcai szoba teljes ellátással kiadó. Jó- 
zsefváros, Missits-u. 12. földszint. (568) 

két lakással: egy 2-3 szobás és egy 
4-5 szobás lakással, május elsejére bér- 

bekerestetik, villamos mentén. Cimeket 
a kiadóba tejesen modern! jeligére 
kérek. (569) 

melyet Déli Mirlap összes előrize- 

Ha szerel 
nmnéhány lejért Igazán 
jó könyveket olvasni 

ugyfizessen 
elő a Déli Hirlapra, 
amely esetben ren- 
delkezésére áll Ön- 
nek a józselvárosi 
Hunyadi-ut 46. sz. a. 
„CULTURA kön, 
kereskedés teljes 
kölcsönkönyvtára 

havonia 
csekély 25 leiért, ami 
nem előfizetuknek 
majdnem a kétszere- 

sébe kerül. Jelent- 
kezzék kott 

és Mni 
a világirodalom leg- 
jelesebb magyar és 
német könyvei kö- 
sül tetszése szertnt 

vilottat 
Me mufassza el a kedvező alkalmat, 

tölnek k nyujt. 

Bukarest felől 

Resica felől 

Arad felől 

Buziás felől 

Kadna felől 

Varjas felői 

1983, JANU 

Apréhirdetéseket felv 

Belvárosban: Déli Hirlap 
tala, szenteyörer fér 4. Gy 
ban: Kardos-tratik, Ko 
Gránátosutcs sarok, 
Fő-utca 27. józsefvároaban 0 
trafik, Kütti-tér. A hirdetési al 

den esetben előre fizetene 

Korcsolváki 
Most érkeztek leguja 
pőre csavarható A 
és rendes POLLAR REI 
csolyák. - - Nagyon olci 

Minden nagyság rak 
Kecskeméti, Börz. 

ál 

I menelrent 
Ervényes október 2-től a közé 

paival szemben egy orával előbbi 
keletenrópal időszámítás szerint. 

Vonatok indulása a jözsefváro 
udvarról: 

Bukarest felé Simplon 
Bukárest fele 
Bukarest felé gyors zaftti 
Bukarest felé mun 
Karánsebes felé 
Zsombolya felé 
Zsombolya felé 
Zsombolya felé Simplon 
Zsombolya felé 
Resica felé 
Resica felé 

Resica felé 
Arad felé 
Arad felé 
Arad felé 

Arad felé 
Arad felé 

Buziás felé 
Báziás felé 
Báziás fele 
Gyér felé 
Keresztes felé 
Radna felé 
Csanád felé 
Csanád felé 
Csanád fele 
Valkány felé 

Vonatok érkevése a józsetvarosi pp 
udvarra: 

Bukarest felől gyors 
Bukarest felől 

Bukarest felől Simpon 
Karánsebes felől 
Zsombolya felől 

Zsombolya felől Simplon 
Zsombolya felől 

Resica felől 
Resica felől 
Arad felől 

Arad felől 
Arad felől 

Arad felől 

Buziás felől 

Bázias felől 
Báziás felől 
Gyér felől 
Keresztes felől 

Csanád felől 
Csanád felől 

Csanád felől 


